



I ve druhém roce po rozsáhlém požáru v národním parku České Švýcarsko patřá prevence k prioritám. Půroda se obnovuje



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 24. 7. 2024 - 09:43

- 509 zobrazená

Po dvou letech od vzniku rozsáhlého lesního požáru, který v Národním parku České Švýcarsko zasáhl plochu o rozloze 1060 hektarů a na ploše 115 hektarů přesáhl i do Saského Švýcarska, jsou oblasti požářiště porostlé hustým zmlazením pionérských dřevin. Spontánně vzniklému lesnímu porostu nyní dominují mástky a dva metry vysoké břízky, k dalším dřevinám patří topol osika a borovice lesní. V některých místech se již nyní objevují i mladé buky a duby.

„Rychle se obnovující les ukazuje skutečnou sílu půrodních procesů. Souasně však nařadí prioritou zastavit a předcházet požárům, které představují pro člověka hrozbu.“ Petr Káňka, ředitel Správy Národního parku České Švýcarsko, a dodává: *„Intenzivně proto spolupracujeme jak s hasičským záchranným sborem, tak i s obcemi a dobrovolnými hasiči. V tězkém kontaktu jsme i se Správou Národního parku Saského Švýcarsko.“*



Příroda Národního parku Jeseník v úcarsko se dva roky po rozsáhlém požáru v oblasti Hněnska dynamicky obnovuje. Požár nyní dominují pionýrské dřeviny, které vytvářejí vhodné podmínky pro rozvoj dalších druhů. Foto: Tomáš Salov

V uplynulých dvou letech Správa Národního parku Jeseník v úcarsko **realizovala celou řadu opatření** zaměřených na předcházení vzniku požárů. V loňském roce byly na základě předchozího posudku zpracovaného stavem pro výzkum lesních ekosystémů (IFER) zrealizovány **bezpečnostní práce** v okolí obcí, s cílem snížit požární záhuby. Tyto práce na některých místech pokračují i v letošním roce. **Vytvářejí plochy** v okolí obcí jsou postupně **uměle zalesňovány listnatými dřeviny**, které mají větší požární odolnost než jehličnany.

Součástí na základě konzultací s Hasičským záchranným sborem byly na území národního parku **rozšířeny doplňkové zdroje hasební vody**, zejména na tři hasičské vaky o objemu 50 tisíc litrů vody, obnovena byla jedna historická nádrž o objemu 70 tisíc litrů a rozšířeno bylo i množství malých nádrží o objemu 1000 litrů. Letos správa parku do výbavy přidala **speciální vyvinutá vzdouvací pumpy**, které umožňují zvýšit hladinu menších vodních toků tak, aby bylo možné čerpat z nich vodu do hasičské techniky.



Správa Národního parku Jeseník v úcarsko přebírá rozvíjení systém preventivních opatření, které mají snížit riziko vzniku rozsáhlých požárů. V letošním roce do výbavy byly doplněny vzdouvací pumpy, které hasičům v případě potřeby umožňují čerpat vodu z menších toků v národním parku. Foto: Tomáš Salov

Došlo k **personálnímu posílení strážné párody** a zářené **pracovní pozice požárního preventisty**. Terénní personál byl vybaven hasebními i dalšími **technickými prostředky**, zejména hasičskými **zářnými vaky**, ale také **čtyřkolkou s hasební nástavbou** nebo v letošním roce také **dronem s termokamerou**. Pracovníci správy parku také pravidelně absolvují **školení** v zacházení s touto technikou.

Správa Národního parku Jeseník v úcarsko s Hasičským záchranným sborem **spolupracuje při cvičeních**, intenzivně spolupracuje také s dobrovolnými hasiči, například prováděná **kondiční jízda**, aby připadně zasahující **hasiči měli lepší znalost** terénu národního parku. Správa parku letos vytvořila i **speciální mapovou aplikaci** pro hasiče, které v mobilních zařazeních funguje i mimo dosah telefonního signálu

Äŕi internetu a obsahuje dÄleÄitÄ© informace, napÄklad o umÄstÄnÄ zdrojÄ vodu, sjÄzdnosti cest pro rÄznÄ© druhy techniky Äŕi moÄnosti pro otÄÄenÄ nebo odstavenÄ vozidel.

PoÄÄrnÄ prevenci se sprÄiva parku vÄnuje i v **pÄeshraniÄnÄm mAÄÄtku**, se SprÄvou NÄrodnÄho parku SaskÄ© Ä vÄcarsko a hasiÄi ze Saska se schÄzÄ za ÄÄelem **hledÄnÄ dalÄÄch moÄnostÄ spolupÄice** v pÄÄpadech pÄeshraniÄnÄho vedenÄ hasebnÄho zÄsahu.

NÄkterÄ; opatÄenÄ, kterÄ; majÄ pÄedejÄt vzniku poÄÄrÄ, jsou **zamÄÄena takÄ© na veÄejnost**. V zÄvislosti na stupni poÄÄrnÄho nebezpeÄÄ vyhlaÄovanÄ©m ÄeskÄ½m hydrometeorologickÄ½m Ästavem **jsou dynamicky upravovÄny moÄnosti** vyuÄÄvÄnÄ ÄzemÄ nÄrodnÄho parku nÄvÄtÄvnÄky. PÄi **stÄednÄm stupni** poÄÄrnÄho nebezpeÄÄ vstupuje automaticky v platnost **noÄnÄ zÄkaz vstupu do lesa** v Äase od 22 do 6 hodin. PÄi **vysokÄ©m stupni** poÄÄrnÄho nebezpeÄÄ je **pohyb nÄvÄtÄvnÄkÄ navÄc omezen pouze na znaÄenÄ© turistickÄ© trasy**. O platnÄ©m stupni poÄÄrnÄho nebezpeÄÄ jsou nÄvÄtÄvnÄci informovÄni nejen prostÄednictvÄm internetovÄch strÄnek sprÄivy parku Äi sociÄlnÄch sÄtÄ, ale takÄ© **ukazateli umÄstÄnÄ½mi na vÄech vstupech** do NÄrodnÄho parku ÄeskÄ© Ä vÄcarsko.

V obdobÄch se zvÄÄenÄ½m rizikem poÄÄrnÄho nebezpeÄÄ sprÄiva nÄrodnÄho parku takÄ© **automaticky aktivuje monitorovacÄ hlÄdky**, kterÄ© pravidelnÄ z vyvÄÄenÄ½ch mAst kontrolujÄ ÄzemÄ nÄrodnÄho parku, aby pÄÄpadnÄ½ oheÄ byl zjiÄtÄn co nejdÄÄve.

PÄes veÄkerÄ; pÄijatÄ; preventivnÄ opatÄenÄ hraje **nejdÄleÄitÄÄjÄÄ roli chovÄnÄ nÄvÄtÄvnÄkÄ** nÄrodnÄho parku. SprÄiva NÄrodnÄho parku ÄeskÄ© Ä vÄcarsko pravidelnÄ Äpeluje na nÄvÄtÄvnÄky, aby v pÄÄrodÄ **nekouÄili, nerozdÄlÄ;vali ohnÄ** ani **nepouÄÄ- vali vaÄÄie**, a to ani v obdobÄch s nÄzkÄ½m stupnÄm poÄÄrnÄho nebezpeÄÄ.

V roce 2023, tedy rok po rozsÄhlÄ©m poÄÄÄru, byly v nÄrodnÄm parku ÄeskÄ© Ä vÄcarsku haÄeny dva poÄÄÄry vzniklÄ© nezodpovÄdnÄ½m chovÄnÄm nÄvÄtÄvnÄkÄ, bÄhem prvnÄho pololetÄ roku 2024 museli hasiÄi do nÄrodnÄho parku vyjet rovnÄÄ¾ dvÄkrÄt.

Foto aktuality



6 reactions

○

I like this

2

○

I'm sad

4

Submit

Reset

Sekce webu

[Návštěvník](#)

Source URL:

<https://www.npcs.cz/i-ve-druhem-roce-po-rozsahlem-pozaru-v-narodnim-parku-ceske-svycarsko-patri-prevence-k-prioritam>